



市区部分区域昨天突然停电

系临时施工队野蛮挖掘所致，目前大部分区域已恢复送电

昨天上午8点多，江北区人民路至宁镇公路一带、宁大附属医院、海曙区零星用户忽然停电。经过国家电网宁波供电公司紧急抢修，截至记者昨晚发稿，除个别工业用户外，该区域所有停电用户已经恢复正常送电。记者从宁波供电公司获悉，停电原因系宁镇公路临时施工队伍挖掘机挖断高压电力电缆所致，事发地点位于中通物流公司附近。

记者 杨江 通讯员 唐瑾瑾

野蛮施工致部分区域停电

昨天上午8点多，位于宁镇公路的中通物流公司因建围墙雇私人施工队对路面进行挖掘作业。不料，由于操作不当将埋在地下的电缆挖断。

从宁波供电公司微博公布的图片可以看到，宁镇公路路面已被施工队挖了一个大坑，坑内积满了积水，黑色的电缆被挖断，裸露的电缆断口暴露在路面之上，肇事挖掘机停在马路边。

据宁波供电公司介绍，电缆被挖断导致江北区人民路至宁镇公路一带、海曙区零星用户停电。

为保障居民和工业企业用电，宁波供电公司启动停电应急预案，快速研究恢复送电方案，调整电网运行方式，通过配网线路转移负荷。抢修人员第一时间赶赴事故现场，查找故障点及故

障原因。

同时，供电公司工作人员紧急赶赴本次停电范围内的宁大附属医院，帮助恢复用电；电话和短信紧急通知企业用户，告知故障停电信息，协调压减用电负荷，让位于居民；宁波供电服务微博也同步公告故障停电信息，并更新抢修信息及恢复送电情况。

宁波供电公司相关负责人介绍，相较于架空电力线路，地下电缆抢修难度更大。宁波供电公司正全力抢修，并采取临时措施，争取在两天内恢复故障线路通电。工矿企业在这两天内需停止生产用电，让位于民。

该负责人说，预计受损线路完全修复需一周时间，在此期间，受损区域供电可靠性下降，请广大居民和企业做好应急准备。

影响

交通短暂拥堵

记者从宁波江北交警官方微博获悉，由于宁镇公路电缆被挖断，导致江北人民路环城北路片区全线停电，信号灯“罢工”，道路出现短暂拥堵。

有人被困电梯15分钟

突然的停电，让在海曙放北路新金穗大厦上班的林女士遇到了惊魂15分钟。当时她正乘电梯准备前往9楼上班，但电梯在8楼处忽然停止运行，里面的灯也全灭了，林女士和同行的另外两人被困在了电梯内。

由于电梯里手机没信号，林女士按下紧急呼叫按钮，大厦保安接警后立刻赶往事发楼层。经过保安等人的帮助，终于打开了电梯门。

医生手捏呼吸球40分钟为患者续命

宁大附院相关负责人告诉记者，昨天上午的停电虽然波及到了医院，但经过院方和宁波供电公司的努力，未对患者的生命安全造成影响。

昨天上午，该院ICU病房内有7名重症患者依靠呼吸机呼吸。突然停电导致呼吸机停止工作，ICU、急诊科、手术室等特殊部门随即启动应急电源。

为保证7名重症患者的生命安全，ICU病房负责人决定将呼吸机与病人分离，随后连接简易呼吸囊维持呼吸，采取手捏呼吸球的人工方式帮助患者呼吸。据宁大附院一位医生介绍，他们轮流上阵为患者捏呼吸球，直到40分钟后医院恢复供电。



浙江海警第二支队祭扫革命烈士陵园

昨天上午9点，浙江海警第二支队近百名官兵来到四明山革命烈士陵园，在革命烈士纪念碑前敬献花圈，沉痛默哀，重温了入党誓词，并参观革命纪念馆回顾了那段峥嵘岁月。

通讯员 黄中杰 胡乔楠



万名老人游三峡 提前报名有优惠

优惠一：12日前报名4月30日航次，享受立减150元/人优惠

优惠二：12日前报名4月26日航次，赠送价值600元景点门票

发团日期：4月30日，5月14日（八日游）；4月26日，5月9日、29日（十三日游）

价格：1380元/人起

运通旅游报名热线：87651111

QQ群：116159829

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

妻子：你不回家，我去撞车，死给你看
丈夫：随你撞不撞

妻子真的前去撞车 丈夫真的扭头就走



漫画 章丽珍

死给你看！”
没想到，丈夫回了一句：“随你撞不撞。”

邓某在丈夫的刺激下，奔向了车流。但一连几辆车都开得比较快，她不敢直接去撞。刚好这辆货车停下来，她就对着货车撞了上去。邓某说，后来她才知道，丈夫在她撞车后，只是回头看了一眼，然后扭头扬长而去。

民警对邓某这种拿生命当儿戏的违法行为进行了批评教育，并通知她丈夫到医院照顾她。

记者 张贻富

通讯员 杨忠信

3月30日下午1点左右，鄞州交警大队栎社中队接到一货车驾驶员报警称，有一名妇女“碰瓷”，故意往他的货车上撞，人已躺在启运路与通达路口的马路上。

民警赶到现场，见妇女倒在货车面前，处在昏迷状态，而驾驶员一再说是自己在路口遇到红灯，车已经停了下来，是那妇女故意撞的。

难道真的是“碰瓷”？民警在将受伤妇女邓某送往医院救治后，调看事发路口的监控视频发现，在事故发生

客户身份证件被冒用咋解？ 光大银行信用卡再加保险 业内率先推出“辨脸”发卡新体验

身份证件被冒用，客户疾呼冤枉；

肉眼难识真伪，银行亦称无奈……

近几年，冒用他人身份和证件办理银行开户的情况时有发生，手段和方式也是层出不穷。今年3·15央视也重点报道了使用他人身份证件开立银行账户的案例。此类情况给客户和银行都带来了极大困扰和损失。对客户来说，被冒名办理银行业务，尤其是信用卡业务，一方面可能对未来办理贷款等其他银行业务造成不利影响；另一方面可能面临着经济和自身信用的损失，被冒用办理的账户还可能涉及网络诈骗、洗钱、非法经营等违法犯罪案件。对银行来说，各行虽然严格规定必须使用本人证件办理开户等业务，但办理业务的证件持有人是否就是本人，以往只能由业务人员靠肉眼识别，其准确性往往难以保证。

这样一对难解的矛盾究竟该如何破解？

近日笔者了解到，为解决业务办理人与身份证件所属人一致性的难题，光大银

行率先提出在“信用卡发卡领域引入人像识别技术”的设想。目前，该功能已经正式上线，在客户申请办理光大银行信用卡过程中，将在现有识别手段的基础上增加人像照片自动比对功能，从而解决人、证一致性问题。

据了解，人像识别技术是通过计算机复杂计算后自动判断两幅人像照片相似程度的技术，是生物特征识别技术和大数据综合应用的一种方式。该项技术具体包括图像采集、人脸检测、精确定位、数据标准化、人脸特征比对等步骤，其准确性和识别效率远远高于传统肉眼识别方式。

对此，笔者走访了光大银行信用卡中心并获悉，人像识别技术可作为信用卡申请流程中身份信息验证的辅助手段，业务人员将在客户申请信用卡时采集申请人的人像照片，之后由系统自动与身份证件照片进行比对，最终返回判定是否为本人。前期的测试数据表明，其比对准确率可达到95.7%。

金融科技创新意味着新产品、新用户、新渠道和高效率，会极大推动金融业的发展和改革。据悉，在此项业务开发期

间，光大银行信用卡中心并未急于求成，仅卡中心内部就对人像识别控件的功能修改过四版，并先后经内部测试、试点分行营销人员体验等多次试运行，目前已趋于完善。随着功能的完善和逐步推广，该行可能成为首家在信用卡业务中应用此项技术的银行，而人像识别技术的应用也将在维护客户利益、保障信息安全、提升办卡体验的同时，加强银行内部管理和防控风险的能力。

与此呼应，有金融领域权威人士对光大银行信用卡的此项创新技术表示赞许，该人士认为光大银行人像识别验证服务的正式上线，更进一步体现了银行的服务意识和责任意识。

笔者走访过程中也切身体会到，光大银行人像识别技术的应用说明了这样的一个商业道理：商业银行经营环境日趋复杂多变，只有深刻理解并把握客户需求的变化，建立真正“以客户为中心”的金融服务体系，才能在竞争中赢得主动，立于不败。

据悉，光大银行对申请人像识别的应用渠道包括PAD发卡渠道及网络渠道，待技术成熟后将会进一步推广。